

ЧЫРВОНААРМЕЙСКАЯ, 9



Навука як элемент супрацоўніцтва

Удзельнікі алімпіяды завіталі ў верхнюю палату

Старшыня Пастаяннай камісіі Савета Рэспублікі па міжнародных справах і нацыянальнай бяспецы Сяргей РАХМАНАЎ сустрэўся з удзельнікамі і арганізатарамі 52-й Міжнароднай Мендзьялееўскай алімпіяды, якая праходзіла сёлета ў Мінску.

Сустрэча беларускага сенатара з прадстаўнікамі буйнога навуковага саборніцтва па хіміі не выпадковая. Сяргей Рахманаў узначальвае Беларускае хімічнае таварыства, з'яўляецца доктарам хімічных навук, прафесарам і членам-карэспандэнтам Нацыянальнай акадэміі навук Беларусі. «Алімпіяда аб'ядноўвае краіны і народы не пад палітычнымі лозунгамі, а пад навуковымі і адукацыйнымі, — сказаў вучоны і парламентарый. — Мерапрыемства мае вялікі аб'яднальны эффект. Бо ў сённяшніх няпростых умовах паміж рознымі дзяржавамі складаныя ўзаемаадносіны, шмат рознагалоссяў, калі не сказаць больш. А гэта пляцоўка не мае падаплёкі для канфрантацыі, тут поўнае разуменне ў мэтах навуковага і адукацыйнага развіцця».

У зацікаўленым абмене думкамі з нагоды развіцця школьных алімпіяд у кантэксце міжнароднага супрацоўніцтва таксама ўдзельнічалі прадстаўнікі дыпламатычных місій.

Увага — моладзі

Ліцэісты і юныя грамадскія дзеячы пазнаёміліся з работай парламента

Яшчэ некалькі сустрэч з моладдзю адбылося цягам тыдня ў Савеце Рэспублікі. У мінулую сераду старшыня Пастаяннай камісіі па адукацыі, навуцы, культуры і сацыяльным развіцці Ірына СТАРАВОЙТАВА сустрэлася з вучнямі Рэчыцкага раённага ліцэя, а ў пятніцу — з маладымі лідарамі грамадскага аб'яднання «Белая Русь».



Для маладых людзей былі арганізаваныя экскурсіі па будынку верхняй палаты беларускага парламента. Сенатар расказала пра кампетэнцыі Савета Рэспублікі і яго дзейнасць, пра міжпарламенцкае супрацоўніцтва і рэалізацыю прыярытэтных кірункаў маладзёжнай палітыкі. Ірына Старавойтава падкрэсліла важнасць прыцягнення моладзі да парламенцкай дзейнасці, што стане рэальным пасля стварэння рэспубліканскага маладзёжнага парламента, ідэя якога ўхвалена кіраўніцтвам краіны. У канцы абедзвюх сустрэч сенатар адказала на пытанні юных гасцей Савета Рэспублікі.

Праблемы надзённыя

Сенатар ад Магілёўскай вобласці наведвае свае рэгіёны

Старшыня Пастаяннай камісіі Савета Рэспублікі па эканоміцы, бюджэце і фінансах Уладзімір ПАНЦЮХОЎ узяў удзел у пасяджэнні Краснапольскага раённага выканаўчага камітэта, на якім былі разгледжаны пытанні развіцця раёна, працэс фінансаванага аздаравлення акцыянернага таварыства «Краснапольскі» і выкананне працоўнага заканадаўства на мясцовых прадпрыемствах.



Пасля пасяджэння парламентарый правёў сустрэчу з жыхарамі раёна і прамую тэлефонную лінію. Людзі агучылі пытанні ў сферах будаўніцтва жылля, рамонт дарог, павышэння заробкаў і пенсій. У аграгарадках Леніна і Тур'я сенатар даследаваў праблемы, выкладзеныя ў калектывных зваротах. Уладзімір Панцюхоў на асабістым прыёме і падчас тэлефонных размоў таксама выслухаў жыхароў Чэрыкаўскага і Чавускага раёнаў. Гучалі скаргі на работу камунальных службаў, просьбы аб падтрымцы работы Чэрыкаўскага савета ветэранаў і аб дапамозе ў атрыманні крэдыту. Член Савета Рэспублікі наведваў Вепрынскі сельсавет, дзе пазнаёміўся з умовамі для прыцягнення прамых замежных інвестыцый у будаўніцтва фотаэлектрычнай станцыі.

Вольга МЯДЗВЕДЗЕВА.

ДЭПУТАТЫ, НА ВЫЕЗД!

НЕРУХОМАСЦЬ МОЖА СТАЦЬ... МАГНІТАМ

КАЛІ мясцовая ўлада будзе актыўней працаваць для таго, каб выкарыстоўваліся не запатрабаваныя сёння будынкі, канкрэтны раён атрымае некалькі выгод. Па-першае, нерухомасць «пачне рухацца». Па-другое, там створаць вытворчасць, краму або будуць аказваць паслугі, прымаць турыстаў — адпаведна мясцовыя жыхары атрымаюць работу. А яшчэ — падаткі ў бюджэт, удзел бізнесу ў добраўпарадкаванні і іншае. Нерухомасць, якая не выкарыстоўваецца, калі задумацца, можа стаць «магнітам», які прыцягне шмат чаго карыснага.

Беспрацоўнымі была чвэрць...

У самым заходнім раёне Віцебшчыны — Пастаўскім падчас выязнога пасяджэння прэзідыума абласнога Савета дэпутатаў абмяркоўвалі тэму, актуальную для краіны. Выпрацоўвалі алгарытм таго, як найбольш эфектыўна выкарыстоўваць дзяржаўную маёмасць. Гаварылі пра работу з інвестарамі — каб тыя ўклалі грошы менавіта ў канкрэтныя аб'екты, рэгіён, а не сышлі ў іншае месца. Напрыклад, у суседнюю Расію.

Пастаўскі раён, дарэчы, стаў месцам правядзення пасяджэння не выпадкова.

— За 20 гадоў тут працавана сур'ёзная практыка па ўцягванні ў абарот маёмасці, якая неэфектыўна выкарыстоўваецца, прыцягненні інвестараў. Пастаўшчына дынамічна развіваецца, і гэтаму дапамагае шчыльнае супрацоўніцтва з бізнесам, — сказаў **старшыня абласнога Савета дэпутатаў Уладзімір ЦЯРЭНЦЬБЕЎ**.

Падчас пасяджэння быў агучаны цікавы вопыт. Пад эгідай Віцебскага гарвыканкама функцыянуе «Цэнтр нерухомасці г. Віцебска». Прадпрыемства здае ў арэнду і прадае нерухомасць. Паводле слоў **старшыні гарадскога Савета дэпутатаў Уладзіміра БЯЛЕВІЧА**, калектыв прадпрыемства зацікаўлены ў добрым выніку, бо ўзровень зарплаты залежыць ад колькасці аб'ектаў, якія сталі запатрабаванымі.

Такія падыходы ў прасоўванні нерухомасці будзе вывучаны, каб стварыць нешта аналагічнае ў буйных гарадах вобласці: Оршы, Полацку і Наваполацку.

Пасля развалу СССР з-за расфарміравання воінскіх часцей шмат людзей у рэгіёне засталіся без работы.

— Узровень беспрацоўя дасягаў больш за 25 %! І людзі ў самым росквіце сіл не ведалі, чым заняцца, — канстатаваў **старшыня раённага выканаўчага камітэта Сяргей ЧЭПІК**.

Сёння сітуацыя ў раёне кардынальна змянілася. Узровень беспрацоўя — не больш за дапушчальны ў краіне.

А вось з нерухомасцю, якая не выкарыстоўваецца, ёсць нюансы, бо ў раёне некалькі былых ваенных гарадкоў. І аб'екты тыя, кажучы афіцыйнай мовай, «уцягнуць у гаспадарчы абарот» праблематычна. Але і гэта атрымліваецца.

Жыць у... самалёце

У прыватнасці, дэпутатам паказалі, як былы ваенны гарадок выкарыстоўваецца ў мірных мэтах.

Заснавальнік прыватнага вытворчага ўнітарнага прадпрыемства «Пастаўскі мэблевы цэнтр» Анатоль БАБІЧАЎ — былы ваенны. Ён пачынаў сваю справу з вырабу дзвярэй у гаражы. Цяпер ён — у спісе



На тэрыторыі прадпрыемства «Пастаўскі мэблевы цэнтр».

самых уплывовых прадпрыемстваў Віцебшчыны. На прадпрыемстве вырабляюць дзверы, паркет, пелеты і гэтак далей. Фірма ўвайшла ў спіс самых вядомых у СНД у сваім сегменце. Сёння да 90 % прадукцыі экспартуецца ў Канаду, Вялікабрытанію, краіны ЕС, Аб'яднаныя Арабскія Эміраты і гэтак далей.

Як пажартавалі ўдзельнікі пасяджэння, спадар Бабічаў «жыве ў самалёце», бо пастаянна лётае за мяжу па бізнес-справах. Калі пачаліся праблемы з рэалізацыяй прадукцыі ў Расіі, знайшоў новыя рынкі збыту.

Сёння на прадпрыемстве працуюць каля 700 чалавек. Падчас экскурсіі народным выбраннікам паказалі не толькі вытворчасць, але і месцы адпачынку для работнікаў прадпрыемства. Напрыклад, ёсць спа-салон, манікюрны кабінет, саўна, зала для шэйпінгу.

Цікава, што пры прадпрыемстве была футбольная каманда першай лігі. Потым замест яе адкрылі адзіную

Як адзначыла **намеснік старшыні Пастаўскага райвыканкама Ірына НЕСЦЯРОНАК**, сёлета плануецца рэалізаваць яшчэ некалькі інвестыцыйных праектаў. Напрыклад, па стварэнні вытворчасці мэблевых шчытоў на базе Варапаеўскага заводу жалезабетонных вырабаў. Плануецца наладзіць вытворчасць спірту і бутылкаванай пітной вады ў гарадскім пасёлку Лынтупы. Дарэчы, у Лынтупах межны інвестар укладвае немаля грошы ў адраджэнне былога палаца пана Бішэўскага, набытага за базавую велічыню. У сядзібна-паркавым комплексе будуць прымаць турыстаў. Работу атрымаюць не менш за 25 чалавек.

Усяго ў Пастаўскім раёне сёлета прыцягнута інвестыцыі (у асноўны капітал) у 14 разоў больш у параўнанні з аналагічным перыядам мінулага года. Рэалізацыя інвестыцыйных праектаў — гэта паступленне падаткаў у бюджэт, новыя працоўныя месцы, паляпшэнне якасці жыцця жыхароў глыбінкі. У райвыканкаме і райсавеце гэта разумеюць добра. Таму і вырашаюць за інвестара праблемы, якія могуць узнікнуць: пачынаючы ад рэгістрацыі суб'екта прадпрыемства і да афармлення дакументацыі на зямлю, нерухомасць і іншае.

Старшыня аблсавета падкрэсліў, што так трэба працаваць усюды.

Шчыра пра набалелае

Дырэктар Віцебскага абласнога тэрытарыяльнага фонду дзяржаўнай маёмасці Віктар ЗАЙЦАЎ канстатаваў, што ў першым квартале ў вобласці ўцягнута ў абарот 28 аб'ектаў, або 9 % ад запланаванага.

— Нягледзячы на даручэнне аблвыканкама па прадстаўленні ў фонд да 1 красавіка дакументаў для правядзення аўкцыёнаў па аб'ектах, запланаваных для адчужэння, не прыняты рашэнні больш чым па 40 аб'ектах з 189 запланаваных. Гэта — вынік нізкай выканальнасці дысцыпліны на месцах, нездавальняючага вядзення бухгалтарскага ўліку. Такі падыход сведчыць аб фармалізме пры правядзенні штогадовых інвентарызаций, — адзначыў Віктар Зайцаў.

Турбуе і запазычанасць арандатораў. У фондзе лічаць, што юрыдычныя службы прадпрыемстваў і арганізацыйную работу па спагнанні пратэрмінаванай дэбіторскай запзычанасці вядуць павярхоўна, дзеля «галачкі».

Старшыня аблсавета заклікаў прадстаўнікоў мясцовай улады шчыльна заняцца гэтым пытаннем.

Аляксандр ПУКШАНСКІ.